

“摩羯”波及山东，降雨降温大风

预计15-16日仍有降雨接力



□记者 王亚楠 张环泽 王洪涛 通讯员 叶文 实习生 赵庆玲 报道

本报济南8月13日讯 受台风“摩羯”影响，截至今日16时，全省共有77个大的自动监测站点出现降水，占全部大站的六成多，全省平均降水量为6.3毫米。

截至目前最大降水量出现在兰陵，为69.3毫米。省气象台预计，13至14日台风影响带来降雨后，15-16日仍有降雨接力。随着降雨，炎热的高温天气得以缓解。

今年第14号台风“摩羯”（热带风暴级）13日17时位于安徽长丰境内，中心最大风力8级，以每小时25公里的速度向西北方向移动，强度逐渐减弱。受其外围云系影响，临沂和枣庄等市的部分地区出现暴雨。预计13日夜间至15日早晨，我省西南部地区有明显降雨并伴有较强雷电。菏泽、济宁、枣庄和聊城等市有大到暴雨，局部大暴雨；德州、济南、泰安、莱芜和临沂等市有中到大雨，局部暴雨；其他地区有雷雨或阵雨。为此，省气象台于13日17时30分发布暴雨蓝色和雷电黄色预警信号。

同时，省气象台预计部分地区将出现大风天气。13日至14日，黄海中部东南风6-7级阵风8级，渤海、渤海海峡和黄海北部5-6级；半岛和鲁东南地区东南风3-4级增强到4-5级阵风6-7级，其他地区南风转北风3级。

在枣庄，一场雨后，气温终于降了一些。记者从枣庄市气象局了解到，13日全市中雨，局部地区大到暴雨，主要降水时段从下午到夜间。下午2时40分左右，峰城区、市中区等地暴雨如注，但持续时间不长，大概20分钟左右。

在临沂，各县(区)普遍降雨。据临沂市气象台雨情报告，截至13日17时全市平均降水量34.7毫米，折合水量约6亿立方米，相当于500个大明湖的水量。

此次降水较为平缓，对前段时间的农业旱情有一定缓解作用。记者从临沂市民政局了解到，目前尚没有受灾情况发生。临沂市气象台预计14日白天阴有中雨，局部大雨或暴雨。



▲8月13日，潍坊出现了降雨，让市民措手不及。(□大众报业记者 邓永杰 报道)

▲8月13日，受“摩羯”影响，青岛沿海出现风暴雨。(□CFP供图)

3条雨带盘踞大江南北

14日至15日“摩羯”可能在豫皖鲁交界附近滞留

中央气象台13日18时继续发布暴雨黄色预警。预计13日20时至14日20时，东北地区中南部、天津、河北东部和南部、山西东南部、河南北部和东部、山东西部、安徽北部、广东南部沿海、海南岛北部等地的部分地区有大到暴雨。其中，河南北部、河北西南部、山东西部、辽宁中部、雷州半岛、海南岛东北部等地有大暴雨。此外，湖北北部、浙江东南部、福建东南部、云南北部、甘肃中东部、新疆东部等地局地有分散性大雨。

中央气象台首席预报员何立富说，我国目前有三条明显雨带：第一个雨带是华北到东北地区的东北-西南走向的雨带，这条雨带属于副热带高压外围降水，主要

是由于副热带高压外围的暖湿气流与北方弱冷空气配合造成的。降水以阵性或雷阵雨为主，强降雨区分散性强，局地还伴有雷暴大风等强对流天气。

第二个雨带是受今年第14号台风“摩羯”影响，在浙江、安徽、河南等地形成的东南-西北向雨带；第三个雨带是受今年第16号台风“贝碧嘉”影响下的华南南部至云南地区的强降雨带。

今年第14号台风“摩羯”的中心已于12日23时35分前后在浙江温岭沿海登陆。何立富说，“摩羯”一路沿西北路径深入内陆，强度维持时间长，风雨影响范围广。特别需要注意的是，14日至15日，“摩羯”可能在豫皖鲁交界附近滞留，并

且有可能与冷空气“相撞”，给这些地区带来比较强的降雨，需防范强降水的不利影响。

中国气象局台风与海洋气象预报中心首席预报员高栓柱预计，13日和14日第16号台风“贝碧嘉”将继续在广东西部近海徘徊，强度缓慢加强，最大强度可达强热带风暴级，14日夜间开始逐渐转向偏西方向移动，趋向粤西沿海。

第15号台风“丽琵”目前距离我国稍远，其中心13日上午8点钟位于日本九州岛东南方向约1210公里。预计“丽琵”将以每小时25公里左右的速度向西北方向移动，强度逐渐加强。

(据新华社北京8月13日电)

山东打造“智慧工会” 手机轻点“我要入会” 即可实现信息上报

□记者 刘一颖 报道

本报济南讯 “为实现对职工需求、基层需要的智慧响应，更加高效便捷地服务职工群众，省总工会启动山东‘智慧工会’建设，实现工会各项工作的‘数字化’。”近日，省总工会举行新闻发布会，解读《山东省总工会关于“智慧工会”建设工程的实施意见》。

数据表明，全国现有各类工会新媒体9000多个，但山东工会网上平台建设有所欠缺，省总工会只有山东工会网站，除了少数城市有所探索取得了一些成绩外，大部分市还尚未有所突破。“今年年初，省总工会结合落实省委大学习、大调研、大改进的工作部署，先后赴北京、江苏等地和我省浪潮集团、山东互联网传媒集团、‘灯塔-党建在线’进行学习考察，经反复论证，形成山东‘智慧工会’建设工程整体方案。”省总工会副主席魏勇介绍。

山东“智慧工会”建设工程全部部署到政务云平台上，以信息共享和数据的互联互通为基础，提前谋划工会数据的共享，打通工会系统的数据孤岛，融入全省政务信息资源共享大局当中。“智慧工会”将打造移动端、电脑端等“两端”，构建“齐鲁惠”普惠服务职工平台、新媒体宣传平台、数据整合实施平台、自动化办公平台等四平台，实现工会网上工作平台覆盖到省、市、县、乡、企业五级，形成“省总主导、市总主抓、五级覆盖”的全省“互联网+工会”工作体系。

“齐鲁惠”普惠服务职工平台，将通过网站和手机APP版搭建起我省各级工会组织服务广大职工的网上平台，网上入会转会、帮扶救助、法律援助、12351维权、志愿服务等模块，将为全省各级工会面对面联系、服务职工架起桥梁。比如网上入会转会功能，能为即将开展的“新领域、新业态、新组织建工会集中行动”提供有力支持。职工通过手机轻轻一点“我要入会”即可实现信息的上报，如果单位尚未建会，该职工可临时挂靠到镇街工会，将来建会后由镇街工会将其转入所在单位工会，真正实现信息多跑路，让职工少跑腿。各地可以根据自身实际，整合资源通过平台开展生日送蛋糕、抢券、抽奖、投票、问卷等一系列职工喜闻乐见的线上普惠活动。

无障碍环境建设纳入 精神文明建设考核内容



□CFP供图

山东高速沂源服务区设置了无障碍停车位，此处车位比正常车位宽50厘米，这种人性化的停车位让市民称赞。

□记者 齐静 报道

本报济南讯 无障碍环境建设，标志着一个城市现代化水平和文明程度。记者近日从省残联获悉，无障碍环境建设已纳入我省文明城市创建、文明单位建设、美丽乡村建设、特色小镇建设的大盘子，成为各单位精神文明建设考核的考核内容。

全国第二次抽样调查统计数据显示，山东有570万残疾人，占总人口的6.15%。为让残疾人更好参与社会生活，打造无障碍的生活环境，目前全省各景区严格执行AAA级以上旅游景区无障碍环境建设标准，按照现代化建设要求，无障碍从标准化卫生间、电梯到停车位和停车免费都逐步得到落实。

对贫困重度残疾人家庭无障碍环境改造，是全省精准扶贫工程和各市民生工程重要内容。2017年我省把残疾人家庭无障碍改造平均每户标准从1500元提升到2500元。目前已对全省22万户贫困重度残疾人家庭进行了无障碍改造，一些经济条件好的市向智能化家居无障碍方向发展，并帮助经济欠发达地区开展重度残疾人家庭智能化改造。泰安市把残疾人家庭无障碍改造纳入美丽乡村建设，重点打造泰山社区花园社区、后七社区、华新社区、大白峪社区等20多个美丽乡村和社区，配置了康复器材1000余件，并对残疾人家庭“旱厕”进行无障碍改造。

青岛留学人员创新创业大赛 设立硅谷海外赛区

□记者 薄克国 报道

本报青岛讯 8月12日，以“智汇青岛 创赢未来”为主题的2018中国青岛留学人员创新创业大赛启动，首次设立美国硅谷海外赛区。

此次大赛设立国内赛区和美国硅谷海外赛区，分为启动、海选、预赛、决赛四个阶段，决赛计划在10月中旬第18届中国青岛蓝色经济国际人才暨产学研合作洽谈会期间举办，进入决赛的选手将应邀来青参赛并进行项目对接，共同角逐大赛各类奖项。据悉，大赛设重点项目奖6个、优秀项目奖10个，分别奖励10万元、5万元人民币。

本次大赛参赛对象为出国留学1年以上，取得硕士及以上学位，拥有市场前景广阔的自主或原创性技术或成果，且有意向来青创新创业的高层次人才；已在青岛落地创业的高层次人才及其团队，注册时间不超过3年，担任企业法人或为第一大股东。

大赛面向海内外广泛征集创新创业项目，海外赛区报名截止时间为9月16日，国内赛区报名截止时间为9月30日。大赛还配套一系列项目扶持措施，将组织国内外风险投资机构、知名企业、各类园区等单位，与参赛项目进行专项落地对接，加强海内外智力与民营资本间的对接交流，做好项目在青落地的各项具体服务工作，促进项目在青落地实施转化。此外，参加决赛的高层次人才或团队可优先获得落地所在园区三年房租减免、创业启动资金等扶持优惠政策。

此次大赛作为2018中国青岛蓝色经济国际人才暨产学研合作洽谈会的序曲，大赛组委会将紧紧聚焦新旧动能转换“965”重点产业体系，预计将从200多个候选项目中遴选出30个项目参加国内总决赛。

邪说蛊惑 戕害社会

——揭开“全能神”邪教真面目

借壳宗教自创一套理论，宣扬歪理邪说；要求信徒对教主绝对服从，省吃俭用缴纳“奉献”；众多信徒背弃家庭，离家出走；制作音视频作为洗脑工具，丑化党政机构和执法部门形象。“全能神”邪教致使众多原本幸福的家庭妻离子散，一些过去开朗乐观的信徒变得精神闭塞，其诡秘的活动方式也给社会安定带来巨大隐患。

经过缜密侦查，黑龙江警方于2017年6月在大庆市收网，破获一起在东北地区流窜的“全能神”邪教组织案，抓获“全能神”邪教人员在东北地区的头目和多名骨干，有力打击了“全能神”邪教组织的嚣张气焰，强力震慑了其违法犯罪。2018年7月31日起，这起“全能神”邪教人员组织、利用邪教组织破坏法律实施的案件在黑龙江省大庆市高新技术产业开发区人民法院一审公开开庭审理。

“全能神”邪教给信徒家庭带来了怎样难以治愈的创伤？邪教组织如何一步步给信徒洗脑？公安机关怎样帮助信徒逐步恢复正常生活？近日，记者深入采访公安机关办案民警和相关人员，了解案件有关情况。

毒害：有用就蛊惑离家“尽本分”，无用则弃之如草芥

“如果父母人不咋样，老拖累你信神，老拖累你尽本分，拦住你信神，你该怎么办？这时候就该弃绝了。”“全能神”邪教“讲道”录音中如此宣扬。“别的不说，就说让人妻离子散这一点，这教真是邪恶。”这是办案民警经常挂在嘴边的话。

“妈妈不在都不是家，有妈妈才是家。”面对记者，安徽的信徒家属宋某哭成了泪人。她原本有一个开朗善良的妈妈，2012年妈妈信“全能神”教后，开始到处宣扬世界末日，后来在2014年招远故意杀人案后出走。“我当时就要临产了，妈妈变得多狠心才会这样！”宋某说。

“妈妈走了这3年，我在努力学着忘记。”来自山东的走失信徒的儿子哽咽着告诉记者。“自从信了这教，吵嘴、打架、哭哭啼啼就成了常态。”同是出走信徒家属的班某说。为了找回妻子，他加了好几个寻找走失信徒的微信群、QQ群，有的群里有上千人。

救后，看到她吃个苹果都狼吞虎咽的样子，“可见平时吃得有多差，我也是做妈妈的，看着都心疼。”一位办案民警说。

“我恨死这邪教了，因为这，我连孩子都没有。”一名信徒告诉记者，“全能神”教宣扬生孩子就像生一群小魔鬼，吓得信徒不敢生育。

“全能神”邪教头目赵维山视信徒为工具，能为其“打工”就有价值，一旦没有使用价值就被无情抛弃。

2017年，因有信徒生了场大病花了一笔钱，赵维山十分生气，指令把在异地活动的50岁以上和有病的信徒都“打发回家”。

在公安机关查获的一大批图书、音视频等涉案物品中，大肆宣扬要建立属于神的国度和政权，还充斥着大量恶毒丑化、诋毁党和政府的内容，以此培育广大信徒的仇恨心理。

“全能神”邪教在发展的过程当中，暴力色彩是非常浓厚的。”武汉大学国际宗教问题研究中心执行主任黄超说。2012年，“全能神”邪教散布所谓“世界末日”谣言，部分地区邪教人员还集体围攻公安机关、掀翻执法车辆、打伤执法人员。据不完全统计，各地公安机关依法处置“全能神”教几十人以上规模聚众滋事超过100起，暴力抗拒执法案件30余起。

这些年来，“全能神”邪教组织人员屡屡犯下故意杀人、故意伤害等暴力刑事犯罪。2014年5月28日，山东招远麦当劳快餐店内发生的“全能神”邪教人员故意杀人案，引发社会震惊。

起底：盗用宗教实现高度精神控制，以“神”的名义不择手段大肆敛财

这个众多信徒为之抛弃家庭的邪教创始人赵维山，是何许人也？

根据公安机关掌握的情况，赵维山，1951年生人，1985年非法建立“永源教会”，于1989年加入“呼喊派”，自封“能力主”接受信徒膜拜。1991年，“永源教会”被依法取缔，赵维山抛妻弃子逃至河南、山东等地继续进行邪教活动，后与其小22岁的杨向斌结识并同居，于1995年生下一子。自1993年夏天开始，赵维山开始宣称杨向斌为“全能神”，是“女基督”，赵维山自封“大祭司”。2000年，赵维山携杨向斌潜逃美国。

从赵维山亲属的叙述中，我们更能看到他是个普通人，和旁人没啥两样。赵维山的姐姐更是直言，赵维山是有点小聪明，但没用在大地方。“坑害百姓是最大的犯罪，那些信徒受他蛊惑，分不清对错，乱信。”

“全能神”邪教，才能获得拯救的“船票”。

黄超表示，“全能神”邪教组织在冒用基督教过程中，篡改了《圣经》里面的核心教义，而所谓“女基督”不过是赵维山自己编造出来的一个偶像。

“我们基督教最高的行事为人的准则就是爱国爱教爱人如己，而‘全能神’教宣扬抛妻弃子、非常邪恶。”黑龙江神学院院长吕德志表示，“全能神”邪教不过是打着基督教的旗号，进行违法犯罪活动。

据警方介绍，“全能神”教拉拢的多数对象有以下几个特点：文化程度不高，家庭多有变故，女性占大多数，原来就有一定的宗教信仰基础等。“全能神”教对人的蛊惑是层层递进的。最初宣讲的也是基督，后来逐渐偷换概念，把人的视线转移到“全能神”。”黑龙江公安机关一位办案负责人说，“最初进入门槛也是较低的，有钱没钱无所谓，参加聚会也没有强制要求。但是一旦信奉了，就会被要求为神做工尽本分、讲奉献，并且发毒咒、离家出走等。赵维山说对神不能有半点质疑和背叛，否则就是对神不敬，死后灵魂还要受到惩罚，这种恐惧是难以想象的。由此，‘全能神’教实现对人的高度精神控制，让人无法自拔。”

“如有违背誓言，愿神的惩罚诅咒立即降临，活着生不如死，死时死无全尸，死后焚烧万年。”如此让人毛骨悚然的话，是一个女信徒所发的毒誓。

办案民警介绍，除此之外，“全能神”邪教还有其他控制信徒精神的方法，可谓无所不用其极：不让用手机、看电视，甚至读小说也不行，要读，也只能读所谓的书；给信徒看一些自制的影视片洗脑，内容多为信徒假扮的警察刑讯逼供，以及地震、海啸等灾难的内容。

“有一次我晚上起来，发现妻子在衣帽间里痛哭，进去才发现是在看‘全能神’教的视频，里面都是消极的内容。”一个信徒的家属回忆。

借邪教敛财也是“全能神”教的一个显著特征。据曾经负责转钱的信徒张某介绍，“信徒还要对‘全能神’讲奉献，说白了，就是要心甘情愿地向组织交钱，奉献得越多，就被认为是离神越近。”当需要钱的时候，相关负责人就会以交流教义的名义，把钱信徒聚在一起，劝说其上缴“奉献”，“这些钱只有少部分用于日常开支，绝大多数都要汇到境外，这是神的祭物，是绝对不能动的。”张某说。曾有信徒侵占了组织的80余万块钱，为了追回钱，邪教组织还指使信徒假扮警察上门恐吓敲诈。

记者了解到，张某等信徒们的日常穿戴都是非常艰苦的，经常捡菜市场的烂菜叶做着吃，还有一些岁数大的女信徒在出门时宁愿步行、骑自行车，也舍不得花乘坐公交车的1块钱。

(新华社北京8月12日电)